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16ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 09/12/2021 
 

 

[ANA ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Bom dia a todos! Graças a Deus por estarmos aqui nessa manhã, 

pedindo a Deus a proteção. Convido os senhores vereadores a tomarem assento em seus 

respectivos lugares e assinarem o livro de presença. Peço a nobre secretária que faça a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Bom dia 

presidente, nobres vereadores, os representantes das entidades aqui presentes no 

plenário. 

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum, declaro aberta a sessão extraordinária. Peço a 

todos os presentes que se coloquem de pé para que a nobre vereadora Rosana Pinheiro 

leia um texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Bom dia todos! Quero aqui 

cumprimentar a mesa, a todos que estão presentes, de uma forma especial, a Irmã 

Marilza que aqui está e aqueles que nos acompanham aí pelas redes sociais.  

Procede a leitura de um texto bíblico. 

(Assume a presidência o Presidente Wendel Sant’Ana Lima). 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Bom dia a todos! É com 

muita alegria que estamos aqui nesta manhã fazendo essa sessão extraordinária. São em 

torno de um milhão e meio de reais em emendas parlamentares e recursos próprios para 

as entidades que fazem um excelente trabalho em nosso município. Destacamos a 

APAE, a Pestalozzi, a Casa das Irmãs que nós estamos sempre atentos, juntos com o 

município, para termos condições de estar passando esses recursos financeiros para 

vocês. Quero cumprimentar a população que está nos acompanhando ao vivo, neste 

momento, pela TV local e também pelas plataformas digitais da Casa de Leis. 

Nesse momento entraremos em discussão…[02 SAMUEL ] ... Nesse momento 

entraremos em discussão da sessão extraordinária décima quarta e a décima quinta. Os 

senhores vereadores tem interesse em discutir a ata das sessões anteriores? Não havendo 

interesse em nenhum dos nobres pares em discutir as atas, irei coloca-las em processo 

de votação.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito a nobre secretária que faça leitura do 

Edital de convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê - Edital de 

convocação de número 016/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura do edital 

de convocação, peço que a nobre secretária faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

gostaria de justificar a ausência do Vereador Izac Queiroz, pois o mesmo já tinha 

compromisso numa agenda externa. Justificar também a ausência do Vereador Doutor 

Franz, pois está em trabalho em Anchieta, devido a sua profissão. E justificar também a 

ausência do Vereador Professor Luciano, pois o mesmo também está em sua jornada de 

trabalho na parte da manhã como professor da rede municipal. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sendo dessa forma, 

algum dos nobres vereadores, se prontifica em estar colocando a votação em bloco? 

Pela ordem a vereadora líder do governo Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Presidente, 

gostaria de estar pedindo parecer, votação e discussão em bloco dos projetos que aqui 

estão. (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem a nobre 

Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Presidente, gostaria 

de pedir destaque ao projeto de lei, votação em destaque o de numero 251/2021 do 

Poder Executivo, que autoriza a celebrar o termo de fomento com entidade 

representativa do município, Recanto dos Idosos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Irei colocar em 

apreciação do plenário o pedido da Vereadora Rosana Pinheiro.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Também irei colocar em apreciação o pedido 

da Vereadora Kamilla Rocha.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Você que está em casa nos acompanhando e 

os representantes das instituições que estão aqui, nós vamos votar em destaque a 

matéria da Casa dos Idosos, casa das irmãs, que é uma matéria, recursos do município e 

posteriormente nós vamos estar votando em bloco todas as liberações dos recursos das 

emendas parlamentares. Sendo aprovado pelo plenário o pedido das nobres vereadoras, 

solicito à secretária que faça a leitura do Projeto de Lei 251. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê - Projeto de 

Lei nº 251/2021 de autoria do Poder Executivo. (Pausa)... [03 RUTH ] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura da nobre secretária 

referente ao Projeto Recanto dos Idosos que é a autorização de recurso do poder 

executivo de R$ 342. 666,52 (trezentos e quarenta e dois mil, seiscentos e sessenta e 

seis reais e cinquenta e dois centavos), todos os projetos já receberam pareceres da 

Comissão de Redação e Justiça, e nesse momento nós vamos passar por apreciação da 

Comissão de Economia Finanças, então os projetos foram tramitados nas comissões, 

dizer que os pareceres da Comissão de Redação e Justiça retornou para Casa já, para o 

plenário com aprovação, e agora vamos ter uma análise oral da Comissão de Economia 

e Finanças, antes da liberação das comissões, a gente não consegue votar em plenário! 

Por isso, convoco a Comissão de Economia Finanças para exarar parecer nos projetos, e 

desta forma convoca a relatora da comissão para dar seu parecer, a Vereadora Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –Bom dia a todos nobres 

colegas! A população que nos assistem!  

Já foi ressaltada aqui a importância desses repasses para as instituições, e não seria 

diferente o parecer favorável da nossa comissão, a comissão tem o dever de estudar e 

ver a legitimidade dos processos e como favorecer a população, dessa forma meu voto é 

favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento eu 

chamo o Membro da comissão, o Vereador Dudu Corretor! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Bom dia Presidente! Bom dia nobres pares; bom dia a todos que nos assistem! Que 

Deus possa estar sempre nos abençoando! 
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É importante o repasse, é importante estarmos participando, a economia e finanças, e o 

meu parecer é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a Presidente 

da Comissão de Economia Finanças, a Vereadora Kamila Rocha! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Parecer favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Economia e finanças foi favorável ao Projeto de Lei nº 251/2021, trezentos e 

quarenta e dois mil, seiscentos e sessenta e seis reais e cinquenta e dois centavos é o 

valor do repasse! Por isso em primeira discussão o Projeto de Lei nº 251/2021, 

autorizando o repasse financeiro ao Recanto dos Idosos! (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir em primeira discussão, 

entraremos em segunda discussão! (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir em segunda discussão, 

entraremos no processo de votação! 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça, lembrando ao plenário que 

já foi favorável na comissão! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Como o parecer da Comissão de Economia e Finanças foi por unanimidade, não precisa 

passar pelo plenário! 

Em votação o Projeto de Lei nº 251/2021 que autoriza recursos ao Recanto dos Idosos! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Sendo assim peço que a nova secretária faça a leitura dos demais projetos de leis que vai 

estar liberando recursos no volume de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) a Pestalozzi 

e R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) a APAE! 

Com a palavra a nobre Secretária Kamila Rocha! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de 

lei... [04 KELEN ] ... Com a palavra a nobre secretária Kamila Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Projeto de lei 

n° 238/2021 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 238/2021 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 239/2021 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 240/2021 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 241/2021 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 242/2021 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 243/2021 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 244/2021 de autoria do poder executivo. 

Lê: Projeto de lei n° 248/2021 de autoria do poder executivo. 

Encerrado presidente a leitura das matérias. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura dos 

projetos de lei que vão estar liberando recursos para a APAE, PESTALOZZI e também 

o crédito especial para a Casa Nova Vida no valor de cento e cinquenta mil reais para a 

Casa de Acolhimento Nova Vida. Desta forma, como todos os projetos já estão 

aprovados pela comissão de Redação e Justiça, agora iremos ouvir o parecer da 
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Comissão de Economia e Finanças. Desta forma convoco a Relatora da comissão, 

vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- Presidente parecer 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da vereadora 

Sabrina Astori foi favorável. Agora nós vamos ouvir o parecer do vereador Carlos 

Eduardo Nascimento, Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presidente parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a Presidente 

da Comissão, vereadora Kamila Rocha, para exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presidente antes do 

meu parecer eu só gostaria de ressaltar aqui a importância dessas entidades, juntamente 

com a prefeitura, a Casa dos Idosos, a Pestalozzi, a APAE, a Casa de Acolhimento, a 

importância que essas entidades tem na prestação de serviço em nosso município, e esta 

Casa também que deu celeridade a todo o processo não segurando e sabendo da 

importância de votarmos logo porque essas entidades precisam do dinheiro para que o 

serviço cada vez mais seja prestado de uma forma excelente. Meu parecer não poderia 

ser outro a não ser favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Economia e Finanças foi favorável aos projetos de lei n° 238, 239, 240,241, 242, 

243, 244 e 2482021. Lembrando que o projeto n° 251 já foi aprovado, os recursos do 

Recanto dos Idoso já está autorizado pelo parlamento. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares... [05 CLAUDICEIA] ... Não 

havendo interesse dos nobres Pares em primeira discussão... 

Com a palavra o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a Mesa 

Diretora, o público que nos assistem colegas, os funcionários que estão cedo aqui e o 

público em casa.  

Hoje está sendo votado aqui, explicar para o pessoal que está em casa, está sendo 

votado aqui algumas emendas parlamentares dos deputados e senadores que estão 

trazendo recursos para entidades aqui como a Apae, Pestalozzi e outras. Esses recursos 

não são os vereadores que trouxeram são os deputados federais e os senadores. Gostaria 

aqui de nomear alguns, foram R$ 100.000,00 (cem mil reais) do Deputado Federal Ted 

Conti; R$ 100.000,00 (cem mil reais) do Deputado Federal Da Vitória; R$ 500.000,00 

(quinhentos mil reais) da Deputada Federal Soraia Manato; R$ 150.000,00 (cento e 

cinquenta mil reais) do Deputado Federal Neucymar Fraga; R$ 100.000,00 (cem mil 

reais) da Senadora Rose de Freitas; R$ 100.000,00 (cem mil reais) da Deputada Federal  

Lauriete; outro R$ 100.000,00 (cem mil reais) da Deputada Federal Soraia Manato; e 

outro R$ 100.000,00 (cem mil reais) do Deputado Federal Evair de Mello. É importante 

nomear para o público em casa saber quem é que está trazendo, quem não está trazendo 

recursos para cidade. O trabalho que o representante local é  ir lá e pedir isso como eu 

fiz isso a Senadora Rose de Freitas e a... (um vereador fala fora do microfone). Então o 

trabalho que é feito pelo representante local é ir na bancada  federal e pedir, é dessa 

forma, envolve-los na demandas daqui. E assim foi feito! Então hoje o mérito é dos 

Deputados que trouxeram, essa é a verdade que eu entendo. E dos vereadores que 

buscaram. Federais e Senadores (um vereador fala fora do microfone). Calma vereador 
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é a minha fala, mas tem que ser respeitado a minha fala. Todo mundo tem direito de 

falar. Então assim, esse é o mérito maior, depois o recurso vem pra cá para a Casa de 

Leis e vai ser então especificado e recebido por esta Casa. Estou explicando para o 

público que está em casa para que entenda de que maneira é feita. Essa é o principal 

meio de que chegue aqui. Então o que eu Rodrigo Borges fiz?  Busquei lá no início do 

ano as entidades para saber da necessidade e depois fui na bancada federal, dessa forma 

outros fizeram, então foi disponibilizado no orçamento federal isso e agora 

encaminhado a Casa ao Poder Municipal e agora  sendo votado por esta Casa e dessa 

forma aprovado como esta sendo feito aqui na Casa. Mérito sim para quem vota a favor,  

se não votar a favor também é um despautério, é esdrúxulo isso, não receber o recurso 

vindo da bancada federal. Parabéns a bancada federal que disponibilizou o recurso. É 

importante para essas entidades, é importante que venha mais. Parabéns a Casa de Leis 

que está aprovando com a maior rapidez possível. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Denizart Luiz do PODEMOS. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Bom dia a todos 

colegas vereadores presente, bom dia Secretária Breila presente; nossa representante 

maravilhosa aqui do Recanto dos Idosos, da Apae e da Pestalozzi. São três entidades 

que realmente fazem um trabalho sem fins lucrativo que atende a população de 

Guarapari. Aqueles que necessitam desses atendimentos, principalmente aqueles que 

realmente tem seus problemas tanto na saúde, como também precisa de um 

acolhimento...[06 ANA ] ... tanto na saúde, como também precisa de um acolhimento 

pelas suas idades e ter um lugar, um recanto. O trabalho que o Recanto dos Idosos 

também oferece lá realmente é uma coisa de respeito. É um local que eu sou bem 

recebido, não é minha irmã querida? E, graças a Deus, nós estamos aqui realmente para 

poder apoiar. Os deputados federais que nós temos aqui – são dez deputados federais – 

que eles estão fazendo nada mais, nada menos do que realmente repassar aquilo que é 

devido à população. E para que esses deputados façam isso, teve alguém que fez contato 

com eles. Eles não vieram do vento, ou inventaram. Alguém solicitou! Alguém fez o 

pedido! Alguém levou ao conhecimento deles que essas entidades necessitam. Com 

certeza, vocês podem saber que muitos de vocês fizeram isso, principalmente aqui nessa 

Casa de Leis, os vereadores. A Irmã sabe que não é a primeira vez que a gente trabalha 

em cima de levar benefícios para lá. Já tivemos reuniões com a Pestalozzi. Já tivemos 

reuniões aqui de todos, com vários vereadores, de trabalho em cima de tentar ajudar 

essas entidades. Então é um trabalho incansável! E tudo termina aqui na votação desta 

Casa, com a aprovação para esses recursos chegarem ao destino final, que é vocês. 

Então a importância do trabalho do vereador. É um trabalho incansável! E não para por 

aqui! Já para o ano que nós já estamos trabalhando para não deixar de vir mais. Como 

também nós precisamos trabalhar e estamos trabalhando para que os deputados federais 

mandem recursos para a Saúde do município de Guarapari; para o hospital infantil; para 

SETAC; para a Educação, e, principalmente, para a área de infraestrutura do município 

de Guarapari. Nós trabalhamos incansavelmente para isso. E os deputados, muitas das 

vezes, nos socorrem. O Governo do Estado nos socorre; os deputados estaduais nos 

socorrem. O que estamos precisando aqui no município de Guarapari é que o município 
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se prepare mais para receber essas emendas, para não ter perdas de emendas; as que 

vêm destinadas as escolas, as creches, as praças, a benefício do município. Que, muitas 

das vezes, o município de Guarapari perde. Tem deputado que já chegou pra mim e já 

cansou. “Não mando mais emendas para Guarapari, porque manda para Guarapari e ela 

perde os recursos. E para a APAE dificilmente perde. Então temos que nos atentar a 

isso. Se temos profissionais na prefeitura pra fazer esse trabalho lá dentro. Que eu creio, 

muitas vezes… Eu mesmo já perdi emenda de um milhão! Já perdi emendas de praças. 

Já perdi várias emendas aqui no município de Guarapari. Então é muito triste quando 

acontece isso! Então saibam vocês, que estão ouvindo aí, que tudo caminha por essa 

Câmara de Vereadores que estão aqui; por esses vereadores que estão aqui. E hoje 

vocês, representantes, estão aqui dentro desta Casa de Leis. E nós jamais votaremos 

contra ou votamos contra vocês. Então a importância do trabalho do vereador na 

captação de recursos para o município de Guarapari, para que venha atender vocês e 

venha atender, também, o município de Guarapari que tanto necessita. Com esse tempo 

de chuvas aí, eu sei o que está passando no interior; eu sei o que está passando nos 

bairros necessitados. Os bairros que estão precisando, muitas vezes, Breila... Nós 

precisamos, Breila, desse trabalho da SETAC. Olhar para a situação daquelas casas que 

o pessoal está sofrendo lá no Portal Clube. Está precisando que o município construa 

casas populares urgentemente. E a sua secretaria é uma dessas incumbências que tem 

que partir de lá esses recursos. Pode contar com a gente que nós vamos te ajudar nisso. 

Bom dia a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Bom dia presidente! Bom dia mesa 

diretora! Bom dia meus amigos, irmãos vereadores! Bom dia funcionários desta Casa, a 

imprensa. Bom dia representantes das entidades aqui presentes! Bom dia meu Deus! 

Mais uma vez eu agradeço ao Senhor por mais essa oportunidade. E hoje essa 

oportunidade que o Senhor tem nos dado é uma oportunidade grande que, o senhor 

sabedor desta sessão que está acontecendo hoje, é a causa dessa sessão que está 

acontecendo hoje. Presidente, senhores representantes das entidades é muito 

bonito…[07 SAMUEL ] ...é muito bonito e gratificante a gente ver essas emendas 

chegando, para essas entidades que tanto trabalho tem no nosso município e 

principalmente por aqueles que necessitam. Os nossos velhinhos, os nossos especiais. E 

hoje eu tinha um compromisso, como todos sabem, com a minha mãe que está com 

problema de saúde, de leva-la ao médico, e pedi que alguém fosse levar para que eu 

pudesse estar aqui nessa sessão para votar isso aí. Mas todos perceberam, quando fala 

aqui de deputados e senadores, eu já falei com eles aqui, não é falta de educação minha, 

mas eu gosto de falar quando as pessoas estão presentes. Mas que a eleição tinha que ter 

quase todo ano. Porque chega essa época de eleição e são bonzinhos, são bonitinhos, 

bebe café até numa caneca de uma casa muito humilde, e eles não aparecem. Se eles 

conhecessem realmente a necessidade dessas entidades, eu acho que por ano eles 

poderiam mandar muito mais, porque a gente sabe da necessidade. Quando chegou, o 

Covid estava no foco Presidente, que foi aquele tumulto no qual perdemos, eu perdi 

familiar, perdi amigos e acho que aqui todos perderam amigos, chegou uma emenda de 

cento e cinquenta mil para ajuda no combate do Covid lá em Anchieta. E todos sabem 

que eu tinha uma ligação política muito grande com a família Manato, e nesse momento 

eu peguei um print e mandei para ele, se está em Anchieta, falta pouco para chegar em 
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Guarapari. Simplesmente eu ouvi falar lá que não mandaria porque não gostava do 

prefeito. Então, eu não estava pedindo para mim e nem para o prefeito, eu estava 

pedindo um combate a uma doença muito grave que até hoje está aí. Então, a política 

termina, a amizade fica, aqui nós somos dezessete vereadores, daqui a três anos está 

cada um lutando por seu voto, para a sua reeleição, e tenho certeza que se for mudado 

como foi mudado na gestão passada, nós estaremos aqui lutando pela cidade de 

Guarapari, principalmente por essas entidades que a gente sabe que tanto trabalha e o 

que eles fazem para poder manter. Então, parabenizar a vocês e agradecer aos deputados 

e senadores que mandaram essa emenda, mas pedir que eles olhem com mais carinho 

para a nossa cidade. Porque não é só a APAE, é a Pestalozzi, o Recanto do Idosos que 

necessitam de emenda, a cidade necessita, na área social, na educação, necessita na área 

de segurança, e que eles possam olhar com mais carinho para esse município. Queria 

desejar a todos um final de semana de luz e que todos possam crer em um Brasil 

melhor, em um mundo melhor, em um país melhor e que possamos ser mais humanos 

um com o outro, porque o que a gente está vendo aí nas redes sociais, as coisas não 

estão fáceis. Então, bom dia a todos vocês, que Deus nos abençoe e parabéns a todos 

aqueles que foram agraciados com essas emendas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra o nobre 

Vereador Dudu Corretor. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Nesta manhã importante. Mais uma vez bom dia a todos! Agradecer a todas as entidades 

que estão presentes. A nobre secretária a Breyla está com a gente aqui, e agradecer aos 

deputados que mandaram essas emendas. Deputada Da Vitória, Soraia Manato, 

Deputado Neucimar, a Senadora Rose de Freitas que está sempre mandando emendas 

para cá também, Deputada Lauriete e o Evair de Melo. Gostaria de falar também sobre 

o Deputado que reside em Guarapari, Deputado Ted Conti, ele já mandou dois milhões 

e trezentos de emendas. Mandou emenda para a saúde, para o esporte. Agora está 

mandando algumas emendas para os salva vidas para o ano que vem, esse ano agora tem 

mais um milhão e meio também, e ele é de Guarapari, ele mora em Guarapari, é um 

deputado que eu tenho um bom relacionamento... [08 RUTH ] ... ele é de Guarapari, 

hoje mora em Guarapari, é um deputado que eu tenho um bom relacionamento, e 

gostaria de falar com os parlamentares aqui, que os seus deputados que representam os 

seus partidos, que trabalham, que é muito importante para trazer esses valores para as 

entidades poderem trabalhar com mais facilidade!  

Nessa manhã quero exaltar também ao nosso Deus, e agradecer pelo dom da vida, e o 

importante, Deus, a família, porque hoje as redes sociais atacando muito, às vezes 

perdendo até os valores importantes, mas não deixamos de atender nosso pai, nossa 

mãe, a nossa obediência, e muito importante a família, a união da família, porque Deus 

construiu essa instituição, e meu pai com a união com a minha mãe nos gerou, e nós 

temos que ter esse amor, esse amor pelo pai, muitos filhos pela manhã acordam e não 

sabem o que é mais pedir uma benção ao pai e pedir a benção a mãe, muitos filhos não 

sabem hoje, chamam de coroa, eu não, eu chego na casa da minha mãe e eu falo, eu 

peço a benção a ela, em respeito a minha mãe, e hoje nesses dias, é muito difícil, nós 

estamos perdendo os valores importantes, deixando de lado, o dia a dia, a correria, mas 

lembrem-se de tudo isso que eu vou falar para vocês: Deus acima de tudo, e Deus 

constituiu, viemos aqui na terra aqui, e devemos ter obediência ao senhor, porque nós 

não sabemos do momento de partirmos, mas tenho a certeza no meu coração que 

honrarei meu pai e minha para que se prolongue os meus dias aqui na terra, está escrito 



8 
 

na bíblia, e essas entidades veem lutando a cada dia na luta que eles fazem constantes, 

não tem os recursos, mas Deus está providenciando agora! Então eu peço que os 

deputados, os vereadores, estamos aqui pela manhã, possamos trazer essas emendas 

para cá, possamos... porque tem tantas pessoas que estão precisando hoje, tem tantas 

pessoas, essa semana mesmo foi uma semana muito difícil para a gente quando teve 

aquela enchente no Portal Clube do nobre amigo falou com a gente, e tivemos muitos 

lugares alagados como a Concha D’Ostra, lugares aí passando por dificuldade, pessoas 

com dificuldades, Village do Sol, se a gente for nominar, tantas pessoas passando 

dificuldades, e a gente numa casa mais tranquila, a gente fala assim: ah, mas está tudo 

bem! Não está tudo bem, não! Nós temos que ter um olhar humano! Um olhar do 

Senhor Deus, está me dando essa palavra nessa manhã hoje, que nós possamos justificar 

a nossa vinda aqui nessa Casa hoje, a minha vinda nessa Casa hoje foi para exaltar a 

família e nome do Senhor! Amém! E um bom dia a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Max Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Bom dia 

presidente! Bom nobres vereadores! Bom dia ao público presente em nome da 

Bernadete, minha amiga quero cumprimentar também a todos vocês que estão nos 

assistindo aí através das redes sociais! 

Presidente, eu gostaria hoje de iniciar a minha fala, falando sobre os nobres 

parlamentares que destinaram esses recursos aqui para o nosso município, como foi dito 

pelo nobre Vereador Rodrigo, a emenda para a APAE de cem mil reais através do 

Deputado Ted Conti, outra emenda do Deputado Dá Vitória de cem mil reais também  

para a APAE, outro valor de quinhentos mil reais para a PESTALOZZI, através da 

Deputada Soraia Manato, cento e cinquenta mil reais para Casa de Recolhimento Nova 

Vida, através do Deputado Neucimar Fraga, cem mil reais da Senadora Rose de Freitas 

para a APAE, mais cem mil reais da Deputada Lauriete para a APAE, cem mil reais da 

Soraia Manato para a APAE, cem mil reais o Deputado Evair de Melo para 

PESTALOZZI, e o valor de trezentos e quarenta e dois mil reais do executivo para o 

Recanto dos Idosos, trezentos... [09 KELEN ] ... O Recanto do Idosos, trezentos e 

quarenta e dois mil. Vale a pena a gente citar os nomes desses deputados porque, pra vê 

quem realmente está lembrando de nosso município, tem tantos outros parlamentares, e 

através desses que foram citados nesta manhã que vai chegar esse recurso em nosso 

município e em breve serão liberados. Mas quero dizer também, vereador Léo Dantas, 

que estão fazendo nada mais e nada menos que sua obrigação, por que? Porque esse 

recurso na verdade não é deles, esse recurso é da sociedade, esse recurso é nosso! Esse 

recurso tem que ser dado a Pestalozzi que faz um trabalho diferenciado em nosso 

município, tem que ser dado para a APAE que também faz um trabalho excepcional em 

nosso município, o Recanto dos Idosos, e tantas outras instituições que prestam 

relevantes serviços a sociedade. Aplaudir sim, porque também depende deles. E 

agradecer também aos vereadores que também vão em busca desse recurso, porque 

muitos desses recursos – para quem está nos assistindo- são vereadores também que 

fazem o contato, que correm atrás, que lutam, e buscam para que essas emendas possam 

chegar. As vezes a população fica assim: Nossa mandou cem mil, mandou duzentos mil, 
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que parlamentar bonzinho, que parlamentar bacana!  Mais não é bem assim, isso aqui é 

nosso! Nós pagamos a maior carga tributária do planeta hoje, o povo brasileiro sofre! 

Ontem nós estávamos conversando, você vê o valor do gás, você vê o valor da carne, 

você vê o valor do combustível, esta altíssimo!  E o mínimo que eles podem fazer por 

nós é retribuir através dessas emendas ou através das benfeitorias para o cidadão. Então 

fazem nada mais ou nada menos em destinar esses recursos para os nossos munícipes. 

Obrigado presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Bom dia a todos, mesa diretoras, nobres 

vereadores, a nossa ilustre secretária Breyla, representantes da Pestalozzi Bernadete, a 

APAE Rosangela, Recanto dos Idosos Marilza.  

Hoje é um dia, essa sessão muito especial, pra mim, em meu ponto de vista, que é o 

recebimento dessas emendas, o dinheiro dos impostos do povo que são revestidos a 

essas entidades. Parabéns aos senadores, aos deputados federais, porque eles são 

funcionários do povo, assim como nós vereadores somos funcionários do povo. Eu sinto 

muito hoje aqui nessas emendas a falta de emendas de deputados estaduais de nosso 

estado, que não se atentam as entidades do nosso município. Parece que não temos 

deputados estaduais! Cadê as emendas dos deputados estaduais para o município de 

Guarapari? Ficou faltando. Precisamos de emendas federais, do senado, e os deputados 

estaduais eu não vi aqui nenhuma. É uma pena, parece que não temos representantes 

estaduais porque não mandam emendas para o município, então não somos 

representados. 

Eu queria dizer uma coisa, falar aqui para a Breyla. Breyla nós temos que avançar 

muito! Essa Casa de Leis esta aqui para ajudar a secretaria, tanto na parte de 

acolhimento, de recuperação de drogados, de pessoas no alcoolismo, idosos, temos que 

ampliar o atendimento, nós temos que ter mais espaço para receber essas pessoas, está 

pouco! Muito idosos precisando ser acolhidos e não tem espaço! Então chegou a hora 

do próprio município vê essa situação também, porque a gente tem que avançar junto! A 

população cresce e a situação fica estagnada. Então nós temos que pensar nisso ai, eu 

tenho certeza Breyla, o trabalho que você faz é brilhante, eu acompanho, a gente estava 

junto ai desde a época da defesa civil que eu era coordenador...[10 CLAUDICEIA] ... 

desde a época da defesa civil a qual eu era coordenador da defesa civil, a gente viu o 

empenho e a dedicação da Secretaria. 

Outra coisa que a gente tem que avaliar  hoje é a situação de calamidade pública no 

município de Guarapari. Nós tivemos vários alagamentos e eu acompanhei, um foi lá no 

Bela Vista onde o muro do Sesc estava caindo e consegui o acolhimento daquelas 

famílias no próprio Sesc porque o município não disponibiliza de uma ação 

emergencial. Tínhamos que ter isso Breila, parte lá de você, estou te dando a ideia aqui, 

vai sair lá do meu gabinete isso aí o requerimento de ter um lugar para quando ter uma 

calamidade pública direcionar as pessoas que estão precisando. A cesta básica é 

emergencial! Teve o problema a defesa civil notifica como você fazia, como a gente 

fazia, dá a cesta básica a aquela pessoa, o aluguel social temos que parar com essa 

situação, aluguel social quatro, cinco meses, em uma calamidade pública não existe 

tempo, quem está  precisando não pode esperar. E a dificuldade de se alugar uma casa 

como eu passei por isso aí eu sei que não é a senhora, não depende só da senhora, mas 

essa Casa de Leis está aqui para apoiar. Nós temos que ter emergencialmente no 
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município um plano de contingencia que é o plano emergencial quando tem uma 

calamidade pública no município de Guarapari ao qual quando estava na defesa civil eu 

pedi isso para que se coloque uma... igual a defesa civil, defesa civil é um dos órgãos 

mais importante no município de Guarapari. É ele que faz o laudo, encaminha para o 

Poder Executivo para decretar emergência e calamidade pública. Então a gente tem que 

se ater a isso. O deputado ele não está fazendo mais e nem menos do que a obrigação 

dele, em disponibilizar o recurso para o município, porque o dinheiro não é dele, o 

dinheiro é do povo. Então nós temos que parabenizar em primeiro lugar os nossos 

patrões que é o povo, em segundo lugar os poderes constituídos pelo povo,  então é isso 

que nós temos que trilhar, não é colocar no pedestal político, o político ele tem que ser 

cobrado para fazer o trabalho dele, se ele não tem competência para estar onde ele está 

que de o lugar para outro. Muito obrigado e bom dia! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a 

vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Mais uma vez quero 

cumprimentar a Secretária nossa, Secretária da SETAC a Breila; irmã Marilza uma 

querida por nós; Bernardo Gladistone que estava aqui representando a Pestalozi e a 

Apae representada aí pela Rosangela  e Flávia. Agradecer a presença de vocês nessa 

manhã numa sessão extraordinária. 

Dizer aqui da importância dessas entidades, tanto a Pestalozzi, quanto a Apae, quanto o 

Recanto são entidades importantes que cuidam das nossas crianças, que cuidam dos 

nossos idosos com carinho, com amor, com exatidão. Então agradecer sim aos  

deputados federais a senadora que fez  aqui as suas emendas, que trouxe, que escolheu 

Guarapari, escolheu essas entidades para poder nos agraciar.  

Mas quero aqui endossar as palavras do meu amigo vereador Max que disse muito bem, 

quiséramos nós termos mais emendas mais vezes. Por quê? Há uma necessidade, essas 

entidades não estão aqui porque vieram passear, estão porque realmente necessitam, 

porque precisam. Então assim, tendo em vista todo trabalho que essas entidades 

executam em nosso município são merecedoras sim, são merecedoras! Então 

agradecemos sim aos deputados que aqui já foram citados pelos meus colegas, mas 

dizer que vocês possam olhar mais ...[11 ANA ] ... Pelos meus colegas. Mas dizer que 

vocês possam olhar mais para nós. A gente sabe que os recursos quando eles não são 

apresentados, eles voltam. Então é importante endossar isso para que a população saiba. 

E, no mais, deixar aqui o nosso abraço a cada um de vocês. E dizer que o que depender 

desta Casa, esta Casa sempre estará olhando por vocês, haja vista, Gladstone, nós 

estamos aqui hoje, numa sessão extraordinária, às 8h00 da manhã, votando projetos de 

importância para vocês. Então recebam o nosso carinho; recebam o nosso respeito. E 

esses dezessetes vereadores que aqui estão, que fazem parte desta Casa, querem 

realmente fazer jus ao que vocês merecem. No mais, muito obrigada pela participação 

de vocês. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão. 

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares. 
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Antes de entrarmos em segunda discussão, eu quero agradecer a Irmã Marilza que está 

aqui presente, do Recanto dos Idosos, bem como a Maria das Dores, também do 

Recanto; a Rosângela Eleotério, da APAE; a Flávia Baiuco, da APAE Guarapari; a 

Eliane Rodrigues, também representando a APAE; o Gladstone que está aqui conosco 

representando a Pestalozzi e a Bernadete que é diretora, a nossa querida Bernadete, 

também da APAE. Agradeço a vocês por estarem aqui, em nome dos vereadores. É uma 

mobilização. A gente sabe das dificuldades. A gente também se sensibiliza. E pode ter 

certeza que toda vez que chegar algum recurso para essas instituições, nós estaremos 

nos mobilizando o mais rápido possível. Também quero agradecer a Breila, a nossa 

secretária de Assistência Social, que é uma pessoa que sempre está pronta pra nos 

ajudar. Também enfrenta dificuldades como nós enfrentamos. Que gerenciar uma 

Secretaria da Assistência, ainda mais em Guarapari, não é fácil. Então a gente também 

agradece a Breila que sempre está disposta a estar conosco aqui nas nossas 

convocações. Lembrando que, nesse ano, a Câmara Municipal, com recursos próprios 

da prefeitura, autorizando, a Pestalozzi foram R$245.050,00; foi para o Recanto dos 

Idosos, esse ano, R$382.335,24 e para a APAE R$94.000,00. E agora nós estamos 

votando mais recursos. A gente fala assim “mais”, mas ainda é pouco! Quem dera se 

tivesse mais e mais para a gente poder atender uma demanda. De vez em quando eu ligo 

para a Breila: ‘Breila, tem um idoso que precisa ir para o Recanto, mas não está tendo 

vaga’. É porque o custo de mais um idoso é grande lá na casa. Então quanto mais 

recurso a gente tiver, melhor. Às vezes, a Pestalozzi queria ampliar as suas assistências, 

mas não consegue. Assim a APAE. E assim é em todo lugar. Então tudo que chega é 

bem-vindo! E, por isso, nós estamos aqui na manhã de hoje. 

A partir de agora, entraremos em 2ª discussão das matérias. 

Com a palavra o nobre vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar a mesa diretora, 

os colegas, o público presente novamente, o público em casa. Cumprimentar, 

especificamente, a Breila. Parabéns por ter vindo aqui, Breila. O Poder Executivo 

precisa vir a esta Casa mais vezes, como vossa excelência está fazendo agora. Bom, 

agora eu quero ressaltar, realmente, a senadora Rose de Freitas e a deputada federal 

Lauriete que foram as que hoje chegaram as emendas que eu pedia elas. Não entendo 

que essas emendas são obrigação…[12 SAMUEL ] ... não entendo que essas emendas 

são obrigação, até porque o deputado federal, ele tem setenta e oito municípios , e as 

vezes ele disponibiliza em outro município, não no nosso. Por isso que estou ressaltando 

esses que tiveram um olhar para o nosso município, é importante que seja dito. Da outra 

forma, em algumas sessões atrás foi aprovado aqui o Senador Contarato. Então dois 

senadores da república colocaram recursos aqui, o outro senador não colocou, pelo 

menos com o pedido que fiz, falei da importância, converso sempre com a Bernadete da 

Pestalozzi, com a Flavia, eu procuro as entidades para tentar saber qual é a demanda 

deles e tentar viabilizar de alguma forma sensibilizar os parlamentares. Por isso tem que 

ser ressaltado aqui quais desses parlamentares se sensibilizou com os problemas de 

Guarapari e que despejaram então o recurso aqui. Isso é honestidade com o povo, com o 

parlamentar, com o trabalho dele que está sendo feito. Porque da mesma forma que 

esses colocaram aqui, outros colocaram em outras cidades e que a outra cidade então 

reconheça isso. Nós temos que reconhecer quem aqui teve o olhar, porque as nossas 

entidades aqui precisam, e hoje vejo a presença aqui do executivo aqui, muito 

importante porque as vezes poderiam recursos desses serem perdidos e com o executivo 

se aproximando das entidades essa agilidade não vai permitir que se perca um recurso 

que por ventura seja destinado. Parabéns as entidades que estão aqui também presentes, 
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aos vereadores que foram e estão sempre tentando fazer esse elo e ao poder executivo 

que diminuiu a distância. Obrigado! (Pausa) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda em segunda 

discussão Vereador Denizart. Bernadete que é diretora da Pestalozzi, gostaria que você 

levasse um abraço também lá para Graça da Pestalozzi, que é muito sua amiga, eu sei 

disso, a mãe da Fabíola, que por muito tempo fez um excelente trabalho lá na 

Pestalozzi. Então, a Bernadete está hoje lá na frente da direção pedagógica. Bernadete é 

uma excelente profissional, desde o meu tempo lá como adjunto da educação eu 

acompanho esse trabalho aí da Bernadete. Com a palavra o nobre Vereador Denizart 

Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Dando 

continuidade a fala da primeira discussão, nossos deputados federais, eles cada um 

deles, tem uma emenda que o Governo Federal repassa para cada um deles, nada dado a 

uma bagatela aí de dez a quinze milhões. Muito dinheiro! E eles tem que destinar esses 

recursos. Dez a quinze milhões. Então soma aí quanto dá para os dez deputados federais 

que nós temos. Uma fortuna. Quantos dos nossos deputados estaduais que também 

recebem um milhão e meio e o governo do estado repassa para eles, para eles aplicarem 

também nos municípios. Então, nós vereadores aqui dessa Casa de leis não temos isso, 

emendas, deveríamos ter também, que isso seria pouca coisa, mas a gente também 

destinava alguma coisa. Mas esses recursos, muitos deles para vim para o município, o 

município em contrapartida tem que apresentar projetos, para que esses recursos 

cheguem ao município. Um deputado quer enviar uma emenda para o município. Isso 

aqui eu estou explicando para a população também entender. O município em 

contrapartida ele tem que apresentar um projeto que vai destinar aquele recurso do 

deputado. Muitas das vezes o deputado manda o recurso, querem mandar um recurso 

para o município e solicita esses projetos. O município por sua vez tem que estar 

preparado, tem que ter um grupo técnico, um grupo de pessoas especializadas para 

trabalhar em cima de recursos. São vários que se formam e o prefeito utiliza para a 

construção de novas unidades de saúde, novos centros especializados e outras mais 

coisas. Eu sempre faço uma visita no município próximo aqui, Viana que é minha 

cidade natal. Viana com recursos de emendas o prefeito construiu um centro de 

especialidades monstro lá no município e o outro...[13 RUTH ] ... especialidade 

monstro lá no município, o outro centro lá de atendimento a saúde chamado É Pra Já! 

Olha o nome que você fala: É Pra Já! La do Bairro Marcílio de Noronha e outro bairro, 

vão lá para conhecer, tudo lá é resultado de emendas parlamentares que ele fez o 

projeto, um projeto lindo, enviou para lá e solicitou, essa capitação dos recursos, a 

Senadora Rose de Freitas mandou, o Deputado Evair mandou, o Deputado Neucimar 

Fraga mandou, e outros mais deputados por aí afora mandaram, com aquelas emendas 

ele construiu o É Pra Já, agora com aquela emenda ele construiu o Centro de 

Especialidades, isso não acontece no município de Guarapari, não acontece! Se 

acontecer me mostra! Então eu já falei já, a secretaria está aqui, ela que fique atenta a 

isso, porque a secretaria dela precisa dessas ações no município, então tem que ter um 

corpo técnico, porque recurso lá em Brasília tem aos montes, mas é muita coisa, como 

no estado também tem muitos recursos, mas para aquele recurso chegar aqui, precisa ser 

apresentado projetos, precisa apresentar aonde vai ser utilizado, onde esses recursos vão 

ser aplicados, eles não podem chegar assim, chega aqui e perde, os recursos retornam!  

Ontem nós fomos sabatinados com um grupo aí de professores, que eles não 

acompanham a situação deles, o município aplicou mais de setenta por cento de 

recursos destinados a eles, e muitos deles não entenderam essa situação, e ontem iam 

sabatinar a nós, hoje nós vamos aguardar a comissão deles, vamos aguardar para 
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explicar junto com o município a situação, nós vereadores, acham que nós... nós sempre 

votamos a favor, e tudo isso aqui para as entidades, vocês que estão aqui, nós nunca 

votamos contra vocês! Não é verdade a Dores?  Vocês sempre tiveram aqui, trabalho de 

cima, nós sempre trabalhamos em cima da PESTALOZZI, a APAE, e nenhum vereador 

aqui vota contra! Nós nunca votamos contra nenhum recurso enviado para a educação 

em Guarapari, nunca demos um voto contra nada da educação! Sempre de acordo com o 

trabalho deles, sempre de acordo com a solicitação deles! Estou deixando bem claro 

aqui, nós estamos nessa Casa de Leis, está aberta para o debate junto com o pessoal, 

com os professores que ontem nos sabatinaram, nos cobraram, com certeza tem que 

cobrar mesmo! Oh! O tempo está ruim e Guarapari, se a estrada está ruim, se os bairros 

estão cheios de água, se tem invasão, quem paga o pato é o vereador, porque o vereador 

está mais próximos a eles! Quem paga o pato é o vereador! A estrada não foi feita, as 

ruas foram mal feitas, as drenagens não foram feitas, os asfaltos foram mal feitos quem 

paga o pato é o vereador! Bom dia e obrigado a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda em segunda discussão o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Mais uma vez dando continuidade as 

palavras anteriores, o Gleiton e Bernadete lá da PESTALOZZI, perto ali onde eu moro, 

nós já fizemos solicitações de emenda para a PESTALOZZI, tanto para Norma Aiubi, 

Theodorico Ferraço, eu tenho certeza que vai chegar emendas para lá, Recanto dos 

Idosos, APAE, então a gente tem que trabalhar aqui, sempre com um objetivo, sempre 

do lado do povo de Guarapari, não adianta ter outro caminho, porque sempre eu falo, 

quando eu falo funcionário do povo, é porque nós somos pagos pelo povo, pelos 

impostos que o povo paga para bancar toda essa folha de pagamento, não cai do céu, 

isso são impostos que são pagos! Então eu estou aqui sempre do lado do povo, vou estar 

sempre trabalhando para o povo de Guarapari, e também do lado das entidades, porque 

as entidades acima de tudo, elas precisam de muito mais do que isso, trabalham no 

limite extremo, temos que ter mais apoio também do poder executivo para essas 

entidades, tanto em caráter de espaço, em atendimento e também no fomento, o qual 

pode dar mais dignidade e mais reconhecimento, até na folha salarial! Reconhecer o 

funcionário! Eu também represento muito o funcionário público, o funcionário público 

acima de tudo, ele te que ser valorizado, ele tem que ser pago e reconhecido, porque 

quando....  [14 KELEN ] ... Ele tem que ser pago e reconhecido, porque quando um 

funcionário público ele é reconhecido ele se doa mais a população, presta um melhor 

serviço à sociedade. Então acima de tudo temos que reconhecer os funcionários 

públicos, as entidades do município e fazer o melhor da gente, porque estamos aqui 

porque o povo colocou a gente aqui, daqui a três anos podemos não estar mais aqui 

porque não representamos na devida qualidade que o povo merece. Então estar vereador 

nada mais e nada menos é do que esta funcionário do povo. Então tudo que agrega as 

entidades vai se agregar ao povo de Guarapari. Porque quando se vê essas emenda... 

parabéns ao deputados, parabéns, falo de novo, parabéns aos deputados federais, aos 

senadores, mas eu não vi aqui hoje uma emenda de um deputado estadual, do Estado do 

Espirito Santo! Isso para mim é lastimável! Então não estamos sendo representados! 

Então isso para mim, como parlamentar, como o Zazá falou aqui, queríamos ter 

emendas também para poder ajudar essas entidades, mas não temos!  Mas de dez, 

quinze milhões de reais, um milhão e meio de reais! Desculpe, isso não é favor, se eu 
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fosse deputado federal seria uma obrigação que eu tenho que destinar esses recursos, e 

se eu tenho uma base política em uma cidade, nada mais e nada menos do que o dever e 

a obrigação de não só vir pedir o voto mais trazer o recurso para esta cidade. Que tem 

muita gente que quando chega na época de política até caixão doa! Mas no ano após a 

política eles desaparecem, parecem fantasmas! Então a gente tem que saber reconhecer 

sim quem mandou as emendas e também reconhecer esta Casa de Leis que aprova essas 

emendas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em segunda discussão, 

não tendo mais vereadores para discutir as matérias, entraremos em processo de 

votação.  

Em votação os pareceres da comissão de Redação e Justiça que foi favorável aos 

projetos de lei. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos de lei n° 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 248. Isso representa 

seiscentos mil reais para a Pestalozzi, quinhentos mil reais para a APAE, e cento e 

cinquenta mil reais para a Casa de Acolhimento Nova Vida. Anteriormente nós votamos 

a liberação de trezentos e quarenta e dois mil reais, seiscentos e sessenta e seis e 

quarenta e dois centavos para o Recato dos Idosos. 

Em processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Os recursos já estão autorizados para repasse. 

Não havendo mais nada a tratar, agradecendo a presença, mais uma vez, de todos os 

representantes das entidades aqui presente, na pessoa, novamente, da Irmã Marilza, da 

Maria das Dores que estão aqui representando o Recanto dos Idosos; a Rosangela 

Eleotério, a Flávia Baioco, e também a Eliane Rodrigues que estão aqui representando a 

APAE Guarapari. O nosso querido Gledson e a Diretora Pedagógica Bernadete dos 

Santos, da Pestalozzi.  

A todos muito obrigado, a população de Guarapari que esteve conosco até nesse 

momento acompanhando pelas plataformas e TV local. Não havendo mais nada a tratar 

declaro encerrada esta sessão.  

(A sessão é encerrada ás 17horas e 05 minutos). 
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